
 

Nordisk nettverk – nye lærere: Referat fra Skypemøte 31.05.18 

Tilstede: Renata, Åse, Aðalheiður, Eva, Tonje 

Forfall: Sissel, Karen, Anna Maria 

 

Praktisk info: 

- Hotell: Comfort Hotel Grand Central?  (Tonje bestiller og betaler) 

- Sted for konferanse: Lærernes Hus (Utdanningsforbundet), Hausmannsgate i Oslo, Norge 

- Reise (hver og en bestiller og betaler, send reiseregning på dette til Tonje i etterkant: Husk å 

merke reiseregning med 9003-5900087). Vi dekker også reise og opphold for våre inviterte 

gjester fra Island, Danmark, Finland og Sverige. 

Faglig program: 

- To tema:   

o Planlegging og faglig innhold på sluttseminar: innhold og omfang 

 Nyere forskning om veiledningsordninger for nyutdannede som kan være 

aktuell å presentere, også på sluttseminaret 

o Sammenligning av rammer for veiledning i de ulike nordiske landene: forberedelse til 

sluttseminar 

 

Forslag til program for arbeidsseminaret i august, som skal resultere i sluttseminar på Island høst 

2019: 

Onsdag 22.08: Forskning og fagforeninger om nyutdannede og overganger 

- Invitere inn: 

o Gøran Fransson, Sverige – Eva forespør 

o Hannu Heikkinen, Finland – Eva forespør 

o Lisbeth Lunde Fredriksen, Danmark – Eva forespør 

o Maria Steingrimsdottir fra Island – Adalheidur forespør  

o Anders Rust, Nordisk ministerråd/fagforening – Sissel forespør 

- Eva presenterer forskning fra Norge 

- Forskerne presenterer sin forskning på området, og bidrar så i diskusjonen på hvordan vi skal 

arrangere sluttkonferansen.  

- Fagforeningene/lærerorganisasjonene informerer om deres arbeid i de ulike landene 

Torsdag 23.8: Vilkår og prinsipper for veiledningsordninger for nye lærere 

- Hvordan gjør vi det i de ulike landene? 

o Finansiering 

 Statlige midler? 

o Ansvar 

o Samarbeid med lærerutdanningene 

o Rett eller tilbud? 

o Kvalitetskriterier? 

o Prinsipper for gode veilednings –og oppfølgingsprogrammer for nyutdannede 



 

 

Utkast til program (fastsettes i Skypemøte 15.06.18 kl 13 norsk tid): 

Onsdag 22.august 2018: 
Forskere og fagforeninger 
om nyutdannede og 
overganger 

Lærernes Hus, Oslo Ansvarlig: 

Kl. 11:30 Lunsj Sissel? 

Kl. 12:00 Oppstart  Eva 

Kl. 12:15 Hva sier forskningen om nyutdannede 
og overganger i de ulike nordiske 
landene? 

Gøran Fransson, Sverige 
Hannu Heikkinen, Finland 
Maria Steingrimsdottir, 
Island 
 

13:45 Pause  

14:00 «Forskning…» fortsetter Eva Bjerkholt, Norge 
Lisbeth Lunde Fredriksen, 
Danmark 

15:00 Pause  

15:15 Hva i forskernes presentasjoner bør 
vektlegges i sluttkonferansen? 

Alle 

15:45 Hva sier fagforeningene om 
nyutdannede og overganger i de ulike 
nordiske landene? 

Fagforeningene 
Anders Rust, Nordisk 
ministerråd 

16:45 Pause, liten matbit  

17:00 Fagforeningene fortsetter sin 
presentasjon 

Fagforeningene 
Anders Rust, Nordisk 
ministerråd 

17:30 Hva i fagforeningenes presentasjoner 
bør vektlegges i sluttkonferansen? 

Alle 

18:00 Avslutning for dagen, plan for i morgen Eva 

19:30 Felles middag Tonje 

Torsdag 23.august 2018: 
Vilkår og prinsipper for 
veiledningsordninger for 
nye lærere 

Lærernes Hus, Oslo  

09:00 - Hvordan gjør vi det i de ulike 
landene? 

o Finansiering 
 Statlige midler? 

o Ansvar 
o Samarbeid med 

lærerutdanningene 
o Rett eller tilbud? 
o Kvalitetskriterier? 
o Prinsipper for gode 

veilednings –og 
oppfølgingsprogrammer 
for nyutdannede 

 

 



 

10:30 Planlegging av arbeid frem til 
sluttkonferansen og grovprogram for 
sluttkonferansen 

 

12:00 Lunsj  

13:00 Avslutning  

 

Sluttkonferansen på Island: Tar utgangspunkt i tematikken på arbeidsseminaret, dvs: forskning som 

utgangspunkt for policymaking på overgang fra utdanning til yrke og oppfølging av nyutdannede 

lærere i de nordiske landene. Aðalheiður: Tar du kontakt med Nordisk ministerråd og gir de denne 

informasjonen? 

Tilbakemeldinger tas gjerne imot per e-post innen den 14.06, så tar vi hele programmet opp til 

diskusjon i Skypemøtet den 15. juni kl 13:00 (norsk tid). 

 

 

Referent: 

Tonje Harbek Brokke 

 

Vedlegg 1: E-post fra Aðalheiður KÍ 

 

  



 

Vedlegg 1: 

E-post fra Aðalheiður KÍ fra den 14.05.18 til informasjon: 

Hej alle  

Vi hos KI havde et møde i sidste uge med repræsentanter fra det islandske undervisningsministerium 

hvor vi præsenterede projektet og tiltaget om en konference over to dage efteråret 2019. En af 

repræsentanterne har direkte kontakt med det Nordiske ministerråd og dets sekretariat og deltager i 

ministerrådets embedsmandskomité.  

Det fremkom på mødet at ministeriet arbejder med at forberede Islands formandsskab i det Nordiske 

ministerråd i året 2019 og skal programmet for formandsskabet være parat så snart som muligt.  

Ministeriet kommer snart til at have en samtale med det Nordiske ministerråds sekretariat om 

programmet for formandsskabet og om at forbinde det med konferencen. Ministeriet behøver at 

sælge de andre ideen om denne konference og det kommer til at blive afgørende for sagens udfald 

hvor i en stor grad de andre synes at en konference om vejledning af nye lærere er interessant og 

aktuel og hvordan den harmonerer med andre opgaver i ministerrådet. Konferencen må appellere til 

de fleste fordi der skal være en bred deltagelse i den og fra de enkelte lande. Det blev nævnt på 

mødet at situationen for nye lærere og vejledning er forskellig i de enkelte lande og det er vigtigt 

hvad projektet skal frembringe, dets nytte og for hvem.  

Ministeriet har altså en positiv indstilling til at forbinde Islands formandsskab i det Nordiske 

ministerråd i året 2019 med denne konference og er parat til at sælge de andre  ideen om 

konferencen og vil bruge websiten om projektet til at gøre det og presentasjonen om projektet som 

findes der. Det fremkom også at hvis man skal forbinde Islands formandsskab i ministerrådet med 

konferencen så foretrækker ministeriet at konferencen holdes i Island og at det er nødvendigt at 

ministeriet får snart oplysninger om hvornår konferencen skal foregå på grund af ministeriets 

forberedelse for formandskabet og samtaler med det Nordiske ministerråds sekretariat om pr 

Ministeriet behøver ikke nøjagtig datering men oplysninger/forslag om hvilken måned/måneder det 

er bedst at holde konferencen og i hvilken del af den/dem (første halvdel, midten eller i anden 

halvdel). Ministeriet bad om at få disse oplysninger i slutningen af denne måned, altså eftir vores 

næste skypemøde den 31. maj om planlægninggen af arbejdsseminaret i Oslo i august. Det er altså 

for sent at sende disse oplysinger til ministeriet efter arbejdsseminaret i Oslo i august.  

Og angående næste skypemøde 31. maj så kommer jeg til at deltage i det fordi Anna María er 

optaget, jeg kan begynde en halv time før og kommer til at bruge telefonen.  

Venlig hilsen  

Aðalheiður KÍ  

 


